



合肥招才引智入金陵

近50家企业组团赴南京高校揽才



“燕飞乌衣巷，春招进行时。3月21日至23日，由合肥市委组织部、市经信局、市人社局等多部门牵头举办的“2021年智汇合肥高校行”活动登陆南京，近50家合肥本土企业，带着2167个岗位，组团来到东南大学进行招聘，以城市之名招揽天下英才。合肥，这座坚持把创新作为第一动力、全力打造具有国际影响力的创新高地的城市，正努力用好人才第一资源、激发创新第一动力，致力实现从科教基地向科创名城飞跃的雄心。”

■ 记者 张贤良 文/图

校企合力，打通就业之路

记者了解到，此次参加招聘会的企业包括科大讯飞股份有限公司、京东方科技集团股份有限公司、合肥市轨道交通研究院有限公司、长鑫存储技术有限公司、蔚来汽车(安徽)有限公司、洽洽食品股份有限公司等行业龙头企业，涵盖新型显示产业、集成电路产业、汽车产业、装备制造、光伏及新能源产业、家电产业、智能语音及人工智能产业等多个重点产业。

对东南大学的学生来说，招聘会是通往未来职业的一次难得机遇，对企业来说，也是招“才”纳新的重要机会。记者从招聘现场获悉，不少企业期待通过高校招聘会扩大企业知名度，形成核心磁力。“我们不仅仅期待招聘到优秀人才，也期待形成‘代际效应’，打开高校招聘的口子，让越来越多的知名高校毕业生在求职时能关注到合肥企业。”

简历诊断平台扫除就业障碍

作为“合肥招聘团”来到南京的首场招聘会，东南大学九龙湖校区的招聘现场可谓异常火爆，“政府帮您找工作”咨询展位旁挤满了前来咨询就业的学生，展位工作人员就优秀人才落户、购房、创新、创业等问题细致耐心地为同学们答疑解惑，尽力扫除同学们就业就路路上的障碍。

“这样的招聘对我很有帮助，在学校里就可以面试合肥的企业，十分方便，希望这次我能找到合适的职位。”来自东南大学电气工程学院的同学说。

此外，招聘现场还设有简历诊断平台，东南大学电子科学与工程学院的陈同学告诉记者，“我是第一次找工作，之前没有就业经验，无法写出一份准确展示自己的简历，这个诊断平台给出了很多有用的建议，让我的简历更加出彩，也让我在求职的路上更有竞争力。”

求才心切，政策带来温暖

2020年，合肥市生产总值突破1万亿元；作为综合性国家科学中心，长三角世界级城市群副中心和“一带一路”、长江经济带双节点城市，合肥正在加快打造具有国际影响力的创新之都……

这一切都离不开创新。创新，是合肥的DNA。而创新，离不开人才。“智汇合肥高校行”活动是合肥市深入实施“人才强市”战略的重要举措，2021年，合肥市坚持“走出去、引进来”，拓宽企业招才渠道，提供实质性有吸引力的岗位，帮助重点企业引进更多优秀人才，在合肥市战略性新兴产业和主导产业领域内，支持企业大力引进发展急需的技术骨干和紧缺人才，符合条件的3年内每月给予2000元、3000元生活补贴……

“参加了招聘会，对合肥经济和产业的发展情况、合肥的人才政策有了进一步了解，政府能帮助毕业生解决就业面临的种种问题，对自己的就业更有信心了。”东南大学自动化学院的一位学生这样说道。



从千年溶洞到农村改革第一村 “打卡”凤阳不虚此行



从数千年前水滴石穿形成的溶洞，到43年前十余位村民按下的红手印，再到如今的安徽省著名旅游“打卡地”……多年来，滁州市凤阳县依托得天独厚的自然与人文风光，让旅游产业走上了快速发展之路。近日，记者跟随第三届“春游江淮请您来”活动走进了凤阳县一探究竟。”

■ 记者 唐朝文/图

在凤阳小岗村听一曲正宗花鼓戏

“说凤阳，道凤阳，凤阳是个好地方……”时至今日，闻名全国的风阳花鼓戏依旧每天都会在小岗村内唱响。据了解，在小岗村内每天表演花鼓戏的两名演员，均已年近80。但即便年事已高，她们依旧会饱含热情地唱完每一段戏，引得台下观众喝彩连连。

小岗村位于凤阳县东部28公里处，距南洛高速凤阳出口约15公里。1978年12月，小岗村18户农民以“敢为天下先”的胆识，按下了18颗红手印，搞起了“大包干”，揭开了中国农村改革的序幕，由此成为中国农村改革的发源地，被誉为中国农村改革第一村。

经过多年的开发建设，小岗村已经成为安徽省著名旅游地之一，开放了大包干纪念馆、当年农家、村文化广场、葡萄采摘园和高效生态农业示范园等景点，配套了游客服务中心、工坊街、购物商店、旅游厕所等旅游服务设施，为游客提供了葡萄采摘、踩水车、推磨等参与性项目，旅游内容丰富。

记者在村里看到，如今，小岗村已经修通了宽阔



凤阳小岗村的花鼓戏表演



韭山洞洞内风光

平整的柏油马路，道路两旁也种满了大树，村内一片怡然自得的幸福景象。

自改革开放以来，先后接待了多位党和国家领导人、30多个国家和地区的来宾以及大批国内外旅游者。小岗村先后获得了中国十大名村、安徽省历史文化名村、安徽省和滁州市爱国主义教育基地、安徽省农家乐旅游示范点、国家4A级旅游景区、国家红色旅游经典景区、安徽省十大研学基地等称号，在国内外享有很高的知名度。

千年溶洞诉说凤阳历史记忆

作为从凤阳走出来的明朝开国皇帝，朱元璋与这片土地的渊源颇深。位于凤阳县城南30公里处的著名景点韭山洞，朱元璋初起义兵时也曾在此扩军、征战。

据介绍，韭山洞景区现为国家4A级旅游景区，属

石灰岩溶洞，因山暖多滋生野韭菜而得名。山洞大约形成于寒武纪，距今已有5至6亿年的地质历史。据初步考证，此洞早在1500年前郦道元的《水经注》里已有记载，唐代以前已有很多人入洞览胜、观赏题咏，并留下诸多勒石墨宝、碑刻撰文。南宋抗金英雄王惟忠曾聚众9万抗击金兵南侵，此洞就是他们藏兵议事的地方。

韭山洞全长1472米，分为六大景区，即虎踞龙盘、摘星揽月、囊括五岳、峡谷幽深、清流碧影和玉溪泛舟，还有古步道、演兵场、莲花台、双鹰扑石、双凤呈祥等大小景点30多处。全洞跌宕起伏、地形复杂、巍峨变化，清泓水际、峭壁岩上，“石形如器物者甚众”。有专家学者认为，此洞不同于江南溶洞，亦不同于四川溶岩，而独具特色。韭山洞的特点是“深、大、险、奇、古”，它的风格是“恢弘朴野、大块文章”，是长江以北少有的发育良好的溶洞，被专家誉为“江北第一洞”。